

国际贸易与投资要闻

2018 年第 99 期（总第 1102 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 25 日

目录

特朗普拟对进口汽车发起国家安全调查	1
加拿大以国家安全为由阻止中资收购建筑公司	1
美中贸易磋商再添变数，特朗普称需要新结构	2
欧盟将开启与澳新的自贸协议谈判	3
中国保持俄第一大贸易国，两国合作前景良好	3
土耳其对华胶合板作出反倾销日落复审终裁	4



特朗普拟对进口汽车发起国家安全调查

美国政府 24 日对进口汽车展开国家安全调查，这可能会为美国对来自欧洲和日韩的进口汽车征收新关税扫清道路，并导致全球贸易紧张严重升级。23 日晚上特朗普表示，他已经指示美国商务部长罗斯援引 1962 年的一部贸易法的“232 条款”，着手对进口汽车、卡车和汽车零部件发起调查。今年早些时候美国决定对钢铝征收关税的依据也是这一国家安全条款。在发表声明的同时，罗斯表示他已经展开了调查。他表示，有证据表明，数十年来，来自国外的进口产品侵蚀了本国的汽车行业。美国商务部将进行全面、公正和透明的调查，确定这些进口是否正在削弱美国的经济，并可能危害国家安全。目前该计划仍在初步阶段，且可能面临一些利益集团的强烈反对。（华尔街日报/5 月 24 日）



加拿大以国家安全为由阻止中资收购建筑公司

加拿大政府以国家安全为由阻止一家中国企业收购一家加拿大建筑公司。在多伦多上市的 Aecon 表示，加拿大政府已经下令，中国交通建设股份有限公司（CCCCI，简称：中国交建）不得执行其拟议的以 12 亿美元收购 Aecon 的交易。加拿大经济发展

部长纳夫迪普·贝恩斯（Navdeep Bains）表示，阻止这笔交易的决定是在加拿大国家安全机构进行了“多步国家安全审查程序”后作出的。根据他们的发现，为了保护国家安全，决定中国交建不得执行拟议的投资。贝恩斯称，加拿大政府愿意接受创造就业和增进繁荣的国际投资，但不能以损害国家安全为代价。（晨哨网/5月24日）



美中贸易磋商再添变数，特朗普称需要新结构

特朗普24日似乎质疑与中国谈判的贸易协议的条款，暗示按照目前形式可能难以谈成。他表示，最终而言美方很可能不得不对已达成的协议采用某个不同的架构，因为这将很难谈成，并很难在谈成后核实结果。华盛顿和北京方面近日达成一个交易，特朗普政府搁置对高达1500亿美元中国输美商品征收关税的计划，而中国承诺增加对美国农产品的进口。此外，白宫还正在就解除对中兴通讯（ZTE）的制裁谈判一个协议。当前已达成的协议恐生变的原因可能来自于国会共和党人的反对。其领头者表示，听起来不错但构成长期危险的短期贸易协议都是糟糕的协议。（金融日报/5月24日）



欧盟将开启与澳新的自贸协议谈判

22 日欧盟国家部长开会讨论贸易议题前，分管贸易的委员马尔姆斯特伦称，欧盟目前提议与美方商讨的 4 个领域为：汽车等工业产品和政府采购投标的市场准入，液化天然气等能源，监管机构之间的合作，以及世界贸易组织（WTO）改革。而美方不认为商谈放宽贸易的提议足以使欧盟获得钢铝关税永久豁免。欧盟方不认为豁免会得以延长，所以将可能的不同情况准备相应商讨。同日，欧盟理事会经讨论会决定，授权欧盟委员会与澳大利亚和新西兰就自由贸易协议启动对话。保加利亚经济部长埃米尔·卡拉尼科洛夫表示，这一决定向全球展示，欧盟致力于“开放、自由贸易和全球合作”。据悉，欧盟与澳大利亚和新西兰的首轮自贸协议对话定于 7 月在比利时举行。根据欧盟委员会数据，欧盟目前分别是澳大利亚和新西兰的第三大贸易伙伴。（凤凰国际/5 月 24 日）



中国保持俄第一大贸易国，两国合作前景良好

据中国海关总署发布的数据，2017 年中国连续八年保持俄第一大贸易伙伴国地位。2018 年以来，中俄双边贸易开局良好，一季度双边贸易额同比增

长近 30%，全年有望超过 1000 亿美元。分析人士指出，中俄关系继续保持高水平运行为两国稳步发展经贸合作提供了基础保障，随着中俄两国在丝绸之路经济带建设和欧亚经济联盟建设对接合作的持续深入，两国经贸合作也将提升至新的阶段。中俄两国在维护多边贸易体制、构建国际贸易新秩序方面的合作也逐步推进。油气领域合作及跨境能源通道建设是中俄双边合作的大型项目。此外，中俄两国在高铁领域的合作也成为关注焦点。“一带一路”建设将给中俄合作带来更多的新机遇。（人民网/5月24日）



土耳其对华胶合板作出反倾销日落复审终裁

5月22日，土耳其经济部发布第2018/18号公告，对原产于中国的胶合板作出反倾销日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，涉案产品进口对土耳其的倾销和损害将继续或再度发生，故继续对华胶合板征收反倾销税，税额调整为140美元/立方米。涉案产品的土耳其税号为4412.10、4412.31、4412.33、4412.34和4412.39。2006年2月24日，土耳其对原产于中国的胶合板启动反倾销立案调查。2006年10月20日，土耳其对华涉案产品作出

反倾销终裁。2011年9月3日，土耳其对华涉案产品启动第一次反倾销日落复审立案调查。2012年7月10日，土耳其经济部发布第2012/16号公告，第一次延长对华涉案产品的反倾销税。2017年7月5日，土耳其经济部发布第2017/16号公告，对华涉案产品启动第二次反倾销日落复审立案调查。（中国贸易救济信息网/5月24日）